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Конспект открытого занятия по логоритмике   «Весенняя прогулка»
Цель

       Преодоление психоречевых нарушений путем развития двигательной сферы ребенка в сочетании со словом и музыкой.
Задачи

· Развитие слухового внимания и фонематического слуха, слухо-речевой памяти;
· развитие музыкального, звукового, тембрового, динамического слуха, чувства ритма, певческого диапазона голоса;

· развитие общей и тонкой моторики, мимики, пантомимики, пространственных организаций движений;

· воспитание переключаемости с одного поля деятельности на другое;

· развитие речевой моторики для формирования артикуляционной базы звуков, физиологического и фонационного дыхания;

· расширение лексического запаса; 

· формирование и закрепление навыка правильного употребления звуков в различных формах и видах речи, во всех ситуациях общения, воспитание связи между звуком и его музыкальным образом;

· формирование навыка релаксации - снятия напряжения;
· воспитание умения перевоплощаться, выразительности и грации движений, умения определять характер музыки, согласовывать ее с движениями.
Структура занятия:
· ходьба и маршировка в разных направлениях;

· упражнения для укрепления мышц органов артикуляционного аппарата;

· распевки для автоматизации и дифференциации звуков;

· упражнения на развитие общей и мелкой моторики (пальчиковая гимнастика), соответствующие возрастным особенностям детей;

· вокально-артикуляционные упражнения для развития певческих данных и дыхания;

· песня, сопровождаемая движениями рук, для развития плавности и выразительности речи, речевого слуха и речевой памяти, координированного тренинга;

· музыкальные игры, способствующие развитию речи, внимания, умению ориентироваться в пространстве;

· упражнения для развития мимических мышц, эмоциональной сферы, воображения и ассоциативно-образного мышления;

· коммуникативные игры для развития динамической стороны общения, эмпатии, эмоциональности и выразительности невербальных средств общения, позитивного самоощущения;

· упражнения на релаксацию для снятия эмоционального и физического напряжения.
Оборудование: игрушки белка с бельчонком, иллюстрации жука, шмеля, дятла, две разрезные картинки – цветы, счётные палочки, цветные камешки, большой обруч, цветы по количеству детей, спортивный инвентарь для ходьбы с препятствиями, фонограмма «Звуки леса».
                                                   Ход занятия
     Организационный момент (проблемная ситуация). 
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Логопед:

Ребята, сегодня утром, по дороге в детский сад, я встретила белочку с бельчонком. Они заблудились в городе и не могут вернуться в свой лес. Хотите им помочь?

(Ответы детей).

Приглашаю вас пойти на весеннюю прогулку, покажем дорогу белочке и бельчонку.

Друг за другом становитесь,

Крепко за руки держитесь.

По дорожкам, по тропинкам

Дружно в лес гулять пойдём!
Дети становятся друг за другом «змейкой».
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1-2-3-4-5

В лес отправимся гулять.                  -              говорят все дети
По извилистым тропинкам

Потихоньку мы пойдём.                    -              ходьба «змейкой»
На носочки тихо встали

По дорожке побежали.                        -            бег на носочках.
И на пяточках пойдём,

Через лужи перейдём.                         -             ходьба на пятках.
Вот мы кочки увидали,

Через них мы прыгать стали.              -             прыжки.
Впереди течёт ручей,                           -             ходьба «змейкой»
Проходите поскорей.

На носочках осторожно

Перейти мосточек можно.                   -            ходьба на носочках,
Тише, тише не спеши                                        руки в стороны.
Брёвнышки не раскати.

В лес тихонько мы вошли, и к деревьям подошли. Давайте послушаем звуки леса.  Прислушались.
(Звучит фонограмма «Звуки леса»).
2. Артикуляционная гимнастика
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Упражнение «Дятел»
Логопед:

Ребята,  это кто?

Всё время стучит, деревья долбит,

Но их не калечит,  а только лечит? 
(Дятел).
Давайте попробуем изобразить, как дятел стучит:

Дятел на дубе сидит - дупло долбит: Д-Д-Д.
(Дети повторяют за логопедом).
3. Ритмические упражнения:
Логопед:

А ведь у дятла стук всегда разный. Давайте прохлопаем разные ритмы.
Игра «Прохлопай ритм»
Логопед:

Молодцы! Посмотрите, сколько на поляне цветов. Давайте представим, что мы маленькие цветочки.
4. Пальчиковая гимнастика.
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Дети присели на корточки.
Вырос высокий цветок на поляне,
(цветок с закрытыми лепестками)
Утром весенним раскрыл лепестки.
(развести пальцы рук)
Всем лепесткам красоту и питанье
(движения пальцами вверху)
Дружно дают под землёй корешки.
(внизу руками «корень»).
Очень хорошие цветочки получились. А в какие же мы цветочки превратились? 

Отгадайте загадку: На зелёной хрупкой ножке вырос шарик на дорожке? (Одуванчик). 

Правильно ребята, в одуванчики.

Налетел ветерок и подул на пушинки одуванчика.

5. Дыхательная гимнастика
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Логопед:

Одуванчик золотой,

Постарел и стал седой,

А как только поседел, 

Вместе с ветром улетел.
Логопед читает стих, дети дуют на свои пальчики.
Логопед: А теперь мы сами превратились в пушинки одуванчика, ветер нас подхватил и мы полетели, полетели.
Дети «летят» по залу, кружатся и в конце приседают на ковёр.
Логопед:

Вот мы снова превращаемся в детей.

6. Динамическое упражнение 
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  Логопед:

Весной распустились цветочки и проснулись насекомые.

Давайте с вами поиграем в игру «Жуки и Шмели». Девочки - жуки,     а мальчики – шмели.

Дети «летают» по залу. При остановке музыки логопед произносит звук «Ж»

приседают – девочки, звук «Ш» - приседают мальчики.
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7. Упражнение на развитие воображения и моторики.

 Логопед:

Давайте для насекомых выложим цветочки.
(Дети выкладывают под музыку цветы на картоне из палочек и цветных         камешков).
8. Пение  
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 Логопед:

    Очень красивые цветочки получились. Белке с бельчонком они очень   

    понравились. А мы знаем про цветочек песенку, давайте её исполним.
Исполняется песня «Подснежник»
    Логопед: Посмотрите, на нашу полянку зверушки прибежали, давайте с ними поиграем в игру «Солнышко и дождик»
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9. Релаксация «Цветотерапия»
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Логопед:

Мы отлично пели, играли, белочку с бельчонком в лес провожали, а теперь ложимся на травку и закрываем глазки. Правую руку кладем на живот. Нам тепло, хорошо. Мы лежим на полянке, на зелёной травке. Давайте с вами носиком сделаем вдох, представляя, как мы вдыхаем сочную зелёную траву. И ртом выдыхаем красное пламя, как драконы. И с этим пламенем из нас выходит всё ненужное из нашего организма. Снова нос вдыхает запах зелёной травы, а выдыхаем ртом красное пламя.
10. Итог занятия
Логопед:

Ребята, просыпаемся. Потянулись, потихоньку встали.

      Все:     Хлоп, хлоп! 

                   Надо нам,

              Возвращаться по домам!
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